
Protokoll über die öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Schelfstadt, 

Werdervorstadt, Schelfwerder am Mittwoch, den 10.01.2024 

 

Beginn: 19:00 Uhr  

Ende: 20:05 Uhr  

Ort: Volkshochschule "Ehm Welk", Puschkinstr. 13, Raum 10 

 

Anwesenheit: 

Vorsitzende 

Claudia El Aaraik    entsandt durch CDU/FDP-Fraktion 

Stellvertreter der Vorsitzenden 

Wolfgang Bock    entsandt durch SPD-Fraktion 

Ordentliche Mitglieder 

Anja Janker     entsandt durch Fraktion DIE LINKE   

Gabriele Starck    entsandt durch Fraktion DIE LINKE   

Marc Steinbach    entsandt durch Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN  

Patricia Leppin    entsandt durch Fraktion Unabhängige Bürger  

Manuela Preuß-Daschke   entsandt durch CDU/FDP-Fraktion 

 

Gäste 

Tino Lindstedt    

 

Festgestellte Tagesordnung:  

1. Begrüßung  

2. Protokollkontrolle 

3. Fahrplankonferenz NVS 

4. Defekte Straßenlaternen im Gebiet des Ortsbeirates 

5. Sonstiges 

Protokoll:  

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und 

Festsetzung der Tagesordnung:  

Die Vorsitzende, Frau El Aaraik, eröffnet die Sitzung des Ortsbeirates Schelfstadt, 

Werdervorstadt, Schelfwerder. Sie begrüßt die Ortsbeiratsmitglieder und den Gast. Die form- 

und fristgerechte Ladung zur Sitzung und die Beschlussfähigkeit werden festgestellt. 

 

 

https://bis.schwerin.de/pe0051.asp?__kpenr=99


zu 2 Protokollkontrolle 

In der Ortsbeiratssitzung vom 08.11.2023 wurde Frau Manuela Preuß-Daschke zur 

Protokollführerin gewählt. Das Protokoll der Ortsbeiratssitzung vom 06.09.2023 wurde 

einstimmig und unverändert beschlossen. 

zu 3 Fahrplankonferenz NVS 

Der Ortsbeirat berät über die Themen, welche zur „Fahrplankonferenz NVS“ eingebracht 

werden sollen. 

Linie 10 - In den Morgenstunden nutzen viele Schüler die Linie 10 für ihren Schulweg. Die 

Beförderungskapazitäten sind nicht ausreichend. Es werden eine Verkürzung der Taktzeiten 

zwischen 6.30 Uhr und 8.00 Uhr und der Einsatz von Bussen mit Überlänge vorgeschlagen. 

Linie 11 - Es besteht der Bedarf, dass die Linie 11 ganztägig bis zur Haltestelle Kliniken fährt. 

Dies wird durch den aktuellen Fahrplan nicht gewährleistet. 

Weitere Themen:  

Umsteigemöglichkeiten Linie 1/ Linie 11 am Bahnhof auf Grund der Taktung nicht 

gewährleistet. Die Abstimmung der Taktung wird gewünscht. 

Die Abstimmung der Ankunftszeiten zwischen DB/NVS ist wünschenswert, so dass nahtlos 

die Weiterreise gewährleistet werden kann. 

Zur Optimierung des Einstiegs und zur Verringerung der Wartezeiten bei den Buslinien wird 

angeregt, dass der Einstieg nicht ausschließlich im vorderen Bereich der Busse erfolgt.  

zu 4 Defekte Straßenlaternen im Gebiet des Ortsbeirats 

Im Gebiet des Ortsbeirats gibt es seit längerem defekte Straßenlaternen. 

U.a. wurden nachfolgende Straßen benannt: 

Jahnstraße 

Gaußstraße 1-3 

Körnerstraße/ Ecke Puschkinstraße 

Schliemannstraße/ Ecke Puschkinstraße 

Ferdinand-Schultz-Straße  

Amtstraße 

Hinweise und Anfragen sind diesbezüglich, insbesondere durch Anwohner, an die Verwaltung 

erfolgt. Es wird angemerkt, dass sich seit über einem Jahr die Situation nicht ändert. Der 

Ortsbeirat wird zur Klärung an die Verwaltung herantreten.  

zu 5 Sonstiges 

Der Ortsbeirat bespricht den aktuellen Fortschritt der Bauarbeiten in der Amtstraße. Eine 

Anfrage an die Verwaltung, ob die Bauarbeiten im Zeitplan liegen, wird durch den Ortsbeirat 

gestellt. 

Die Ortsbeiratsvorsitzende informiert, dass die angefragte Vorstellung des 

„Stadtentwicklungskonzepts“ in der Ortsbeiratssitzung durch die Verwaltung nicht vorgesehen 



ist. Von Seiten der Verwaltung wurde auf den allgemeinen Informationstermin am 30.01.2024 

verwiesen. Eine Einladung durch die Verwaltung zum Termin soll folgen. 

 

 

gez. Claudia El Aaraik      gez. Manuela Preuß-Daschke 

Ortsbeiratsvorsitzende     Protokollführerin 


